
e-mail: secretary@rector.uoc.gr 
 

ΠΡΥΤΑΝΕΙΑ 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ   

  

 

Βασιλικά Βουτών, ΤΚ 71003  (Τ.Θ. 2208) Ηράκλειο 

Τηλ.: 2810-545215, Fax: 2810-545212 

Πανεπιστηµιούπολη Ρεθύµνου (Γάλλος) 741 00 Ρέθυµνο, 

Τηλ.: 28310-77900, Fax:28310-77909 

                                                            Ηράκλειο, 12 Μαρτίου 2013 
                                                      
   

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΠΡΥΤΑΝΕΙΑΣ  
 

 

 Το Πανεπιστήμιο ήταν και παραμένει χώρος ελεύθερης διακίνησης ιδεών, 

στοχασμού και δημοκρατικού διαλόγου στο πλαίσιο αρχών του Συντάγματος, 

των νόμων και των ακαδημαϊκών παραδόσεων. Τα βίαια γεγονότα που 

εκδηλώθηκαν την Παρασκευή 8 Μαρτίου στην Πανεπιστημιούπολη του Γάλλου 

στο Ρέθυμνο από επίθεση ομάδας ροπαλοφόρων εναντίον της Φοιτητικής 

Εστίας και φοιτητών, είναι απαράδεκτα όχι μόνο για τον χώρο του 

Πανεπιστημίου αλλά και για την κοινωνία γενικότερα. Η Πρυτανεία τα 

καταδικάζει και καλεί όλα τα μέλη της  πανεπιστημιακής κοινότητας να το 

πράξουν με συγκεκριμένες ενέργειες. Η Πρυτανεία οφείλει και θα υπερασπιστεί 

με κάθε μέσο τη δημοκρατική λειτουργία του Πανεπιστημίου και θα 

καταπολεμήσει ανεξαιρέτως όλα τα φαινόμενα βίας. 

 Φασίζουσες απόψεις και ρατσιστικές αντιλήψεις δεν έχουν θέση στον 

ακαδημαϊκό χώρο. Τα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας πρέπει να 

επιδείξουν τη μέγιστη εγρήγορση και ψυχραιμία, υιοθετώντας πολιτικές 

πρωτοβουλίες για την προάσπιση του πανεπιστημιακού χώρου από την όποια 

αντιδημοκρατική, φασίζουσα και βίαιη συμπεριφορά. Ιδιαίτερα οι φοιτητές μας 

καλούνται να απομονώσουν πολιτικά την επιχειρούμενη ανάπτυξη και 

διείσδυση αντιδημοκρατικών ιδεολογιών  στους φοιτητικούς συλλόγους. 

  

 

 Δηλώνουμε όμως επίσης κατηγορηματικά την απόλυτη αποδοκιμασία 

μας για τη βίαιη αντιμετώπιση αντιδημοκρατικών αντιλήψεων, από 

αυτόκλητους «σωτήρες» των θεσμών και των αξιών του Πανεπιστημίου, που 

υπονομεύει ευθέως την ελευθερία και εν τέλει τη δημοκρατία.  

 Η Πρυτανεία θα αναλάβει πρωτοβουλίες μέσω των ακαδημαϊκών και 

συλλογικών οργάνων του Ιδρύματος που θα συντείνουν στην επιστημονική 



γνώση και ενημέρωση της πανεπιστημιακής κοινότητας από τον κίνδυνο του 

εκφασισμού της κοινωνίας. 

 


